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Verslag informatiebijeenkomst dinsdag 29 augustus 2023 rioolvervanging Vogelweide



Verslag van de informatiebijeenkomst over de rioolvervanging aan de Vogelweide, gehouden op dinsdag 29 augustus 2023, aanvang 19.30 uur op de locatie ‘De Meester’ in Zoeterwoude
Aanwezig:

Projectleider







Remt van der Plaats 
Notulist








Ad de Krom
Genodigde bewoners van het werkgebied.

Inleiding/doel

Het doel van de informatiebijeenkomst is bewoners informeren over wat er gaat gebeuren, hen inzicht geven in de werkzaamheden en informatie verstrekken over de gevolgen van de werkzaamheden. 
Het projectgebied van de Vogelweide betreft de straten Kievit, Gans, Zwaan, Reiger, Fuut, Grutto en Zwaluw. 
Bewoners hebben in reactie op de bewonersbrief de volgende wensen ingediend:

· 66 bewoners hebben toestemming gegeven voor het aansluiten van de regenpijp van hun woning vanaf de voorgevel op de regenwaterriolering; dit is verwerkt in het plan;

· het breder maken van de parkeervakken; dit voorstel is in het plan verwerkt;
· het tekort aan parkeerplaatsen opheffen en parkeren her en der mogelijk maken waar het eigenlijk niet kan en of mag; dit is helaas niet mogelijk, de ruimte is namelijk klein;

· het treffen van snelheidsbeperkende maatregelen; in reactie daarop is gesteld de bestaande maatregelen van verkeersdrempels en plateaus te handhaven;

· busjes uit de wijk weren om overlast bij parkeren te voorkomen; dit is moeilijk te realiseren;

· groene parkeervakken realiseren; deze wens is verwerkt in de tekeningen en wordt uitgevoerd;

· grote bomen kappen in verband met ongewenste schaduw en overlast veroorzakend vallend groen; er is een nieuw groenplan bedacht;

· het aanpassen van de ophaalplek van vuilnis; deze wens is verwerkt in de plannen;
· laadpalen voor e-auto’s realiseren; deze wens is nog niet verwerkt; daarover kan de gemeente het nog met bewoners hebben;

· meer groen in de wijk realiseren; aan deze wens is tegemoet te komen door het creëren van meer groene parkeervakken.
De volgende wijzigingen in de openbare ruimte zullen worden gerealiseerd:
· vervanging van elektrakabels en het plaatsen van twee extra trafostations door Liander; Liander voert deze werkzaamheden eerst uit, waarna de gemeentelijke rioleringswerkzaamheden volgen;
· het vervangen van de gemengde hoofdriolering; de regenwaterriolering wordt afgekoppeld van de vuilwaterriolering, ook om de hoge piekbelasting te kunnen opvangen;
· het vervangen van de vuilwaterhuisaansluitingen tot de erfgrens;

· het herinrichten van vier bestaande speelplaatsen met nieuwe speeltoestellen;

· het vervangen van de openbare straatverlichting, er komen nieuwe lichtmasten met LED armaturen;

· het vervangen van alle verhardingen in de openbare ruimte;

· de aanleg van groene parkeerplaatsen, met daaronder een waterbuffer ten behoeve van het opvangen van zware regenbuien;

· het vervangen van de beschoeiing op gemeentelijk terrein;

· het vervangen van bomen.
Er komt een heel nieuw groenplan voor de wijk
Extra informatie hierover kunnen bewoners na de presentatie ontvangen.
De woningen blijven tijdens werkzaamheden te allen tijde bereikbaar met behulp van rijplaten. 
Planning werkzaamheden
· ontwerp en bestekvoorbereiding

tot en met het tweede kwartaal van 2024

· aanbesteding




derde kwartaal 2024

· uitvoering




derde kwartaal 2024

· doorlooptijd uitvoering



plusminus 18 maanden

Werkzaamheden worden kortgesloten met de nutsbedrijven. Als zij werkzaamheden uitvoeren kan de planning nog opschuiven.

Alle informatie is te vinden op:

https://www.zoeterwoude.nl/actueel/ontwikkelingsprojecten/herontwikkeling/Vogelweide
Of zoek op: Vogelweide

Vragen bewoners (vragen en antwoorden zijn woordelijk weergegeven)
Vraag: Ik ben Kees Honselaar, bewoner van Reiger 20. In de planning staat dat de uitvoering in het derde kwartaal van 2024 plaatsvindt. Gaat de gemeente het werk net zo efficiënt uitvoeren als destijds in de Burgemeesterswijk?

Antwoord: Het voornemen is om het werk in achttien maanden uit te voeren met een mogelijke uitloop van een paar maanden. Daar zijn nu nog geen afspraken over mogelijk, omdat uitloop te maken kan hebben met slecht weer of andere omstandigheden, zoals vervuilde grond. Het is heel moeilijk inschatten hoe een werk verloopt. De verwachting is wel dat het werk ongeveer achttien maanden gaat duren.
Vraag: In de Burgemeesterswijk heeft het ook lang geduurd en daar heeft het werk vooral heel veel stil gelegen.

Reactie: Dat zou kunnen en de oorzaken daarvan weet ik niet.
Vraag: Waarom kunnen Liander en de aannemer niet samenwerken?
Antwoord: Het is heel moeilijk om twee aannemers tegelijk op één werk te laten werken.

Vraag: Het is jammer dat de presentatie niet tevoren op de gemeentelijke website stond, dan hadden we ons met zijn allen even kunnen voorbereiden. 

U heeft daarnet iets gezegd over misschien grondvervuiling. Ik zie in de straten regelmatig monsters nemen, dat een verband heeft met grondvervuiling. Kunt u daarover meer vertellen?
Antwoord: Dat kan ik. De resultaten krijgen we nog voor een groot gedeelte binnen. We zijn nu een indicatieve keuring aan het doen en daaruit moeten we opmaken welke vaste grond het is. Je hebt meer met het afvoeren van grond te maken voor de veiligheid van de woningen. 
Vraag: Is er iets aan vervuiling gevonden?

Antwoord: Nog niet.
Vraag: Ik heb in ieder geval anders gehoord, dus dat ze nu naar randgebieden zoeken. Worden de bewoners daarover op de hoogte gehouden? Want ik zie dat nergens op de website terugkomen.
Antwoord: Dat zal ik meenemen. Ik ga even dieper in die rapporten duiken. Zodra ik meer weet, houd ik u op de hoogte.
Vraag: Als ik de tekening goed interpreteer zie ik dat u drie parkeerplaatsen op de Reiger tegenover de garages weghaalt. Die drie parkeerplaatsen zijn wel hard nodig.
Antwoord: We gaan wel parkeerplaatsen weghalen. Dat komt voornamelijk door breder wordende parkeerplaatsen. De auto’s hebben namelijk meer ruimte nodig en worden groter. Het aantal vierkante meters parkeren blijft ongeveer hetzelfde, alleen wordt het aantal parkeerplaatsen minder, omdat ze breder gemaakt moeten worden. Tegenwoordig worden er grotere auto’s gebruikt.
Vraag: Ik zie op die strook ineens containers geplaatst worden, dus dat die drie parkeerplaatsen weg zijn. Dat is wat ik op de tekening zie.
Antwoord: Op die strook kan waarschijnlijk wel geparkeerd worden, dat is alleen een minicontaineropstelplaats.

Vraag: Waar gaan we tijdens de werkzaamheden onze auto’s parkeren? Is daar iets voor gecreëerd?
Antwoord: Daar is niets voor gecreëerd. Dus u zult het tijdelijk met wat minder parkeerplekken moeten doen.

Vraag: Ik verzoek u daarvoor wel iets te creëren vanwege de zo ontzettend krappe wijk. We kunnen nu al nauwelijks onze auto’s kwijt. En als straks die hele straat open ligt, dan kunnen we helemaal nergens heen.
Antwoord: Ik kom hierop nog terug en misschien zijn er in de omgeving nog wel parkeerplekken mogelijk. Ik kom erop terug en ga het uitzoeken.

Vraag: Ik ben Rob de Goede van Reiger 39. Hoeveel hoger komt het maaiveld te liggen ten opzichte van het huidige maaiveld? Gaat het maaiveld 10 of 20 centimeter omhoog?
Antwoord: Tussen de 0 en 10 centimeter.
Vraag: Dus dat betekent eigenlijk dat iedereen Jos van den Berg moet bellen om zijn tuintje op te hogen, want dat vergt heel wat aanpassing. Anders loopt je tuin vol met water.

Antwoord: Op de plekken waar het maaiveld stijgt zullen bewoners iets aan hun tuinen moeten doen, dat ben ik met u eens, maar dat zal niet echt dramatisch zijn.

Vraag: Ik heb een vraag over de energietransitie, waar we ook nog eens in zitten. In Zoeterwoude-Rijndijk zijn ze in de Rijnegom bezig om te kijken naar warmtenetaansluitingen Wordt er daarmee al rekening gehouden, die voor deze wijk nog niet duidelijk is? Je moet dan allemaal in allerlei dingen gaan investeren. Die hele energietransitie is voor deze wijk nog niet duidelijk. Wordt hiermee al rekening gehouden?
Antwoord: Als ik heel eerlijk ben niet met een warmtenet.

Vraag: Ligt alles dan over een paar jaar weer open?
Antwoord: Een paar jaar is wel heel kort. Daar kan ik nog niets over zeggen, daar is nog geen beleid voor in Zoeterwoude-Dorp.
Vraag: Degenen die willen investeren, zullen dan continu moeten laveren met wat wijsheid is?
Antwoord: Liander gaat het netwerk verzwaren, met misschien invloed op de zonnepanelen. In dat opzicht is energietransitie daar denk ik wel een punt. Over een warmtenet is nog niets besloten en daarover is dus nog niets te zeggen.

Vraag: Als de straat open ligt kunnen we alleen lopend naar ons huis. Is er nagedacht over de bereikbaarheid per auto? Ik kan een voorbeeld noemen. De Kievit loopt aan het eind dood, maar is heel simpel te ontsluiten door naar de Richellestraat een aantal draglineschotten neer te leggen, waardoor je een extra brug hebt. Dan kunnen bewoners van die hele achterkant van die wijk daar rijden. Zijn dat soort dingen meegenomen?
Antwoord: Er is nu een voorontwerp gemaakt. Dat wordt allemaal uitgewerkt en dat behoort wellicht tot de mogelijkheden.
Vraag: Dus het werk gebeurt gefaseerd over delen van de wijk, zodat mensen zoveel mogelijk kunnen blijven rijden?
Antwoord: We gaan zorgen voor maximale bereikbaarheid.

Vraag: Ik heb aangegeven dat ik toestemming geef voor het aansluiten van mijn regenpijp, waarvan ik geen bevestiging heb gekregen. Klopt dat? Anderen hebben wel een bevestiging gekregen.
Antwoord: Excuses daarvoor, briefjes voor aanmelding liggen in de zaal. We willen het liefst zoveel mogelijk regenpijpen afkoppelen.
Vraag: Ik heb me al aangemeld, in januari, maar heb nooit een bevestiging gekregen.

Antwoord: Dat is vervelend.

Vraag: Komt de bevestiging alsnog?
Antwoord: Ja, de mailtjes zullen worden nagelopen. Adressen die buiten de boot zijn gevallen ga ik alsnog oppikken.

Vraag: Ja, want ik las net nog dat 64 huishoudens zich hebben aangemeld.

Antwoord: Inderdaad, 64.

Vraag: Nogmaals Rob de Goede van Reiger 39. Wat is er afgesproken met de hulpdiensten? Als er tijdens de verbouwing brand uitbreekt of iemand een hartaanval krijgt, dan weet een ambulance absoluut niet hoe die moet rijden of wat de kortste aanrijroute is. Dus je moet eigenlijk op dagbasis de meldkamer informeren over wat er anders is dan de dag ervoor. Ik raad u ten zeerste aan om dat heel goed te regelen, want anders word je als gemeente aansprakelijk gesteld voor het vertragen van hulpdiensten.
Antwoord: Daarvan is de gemeente zich bewust.

Vraag: Ik kom uit de Grutto. Het achterste gedeelte van de Grutto is voor een behoorlijke brandweerwagen niet te bereiken. Wat gebeurt er als de straat helemaal wordt opengebroken?
Antwoord: De gemeente moet aan normen voldoen en die zijn uit mijn hoofd 40 meter. 
Vraag: Dus het achterste huis mag gewoon in vlammen opgaan?

Antwoord: Nee. De geldende normen moet de gemeente gewoon naleven. Woningen waarom het gaat moeten voor de brandweer altijd bereikbaar zijn. Geldende richtlijnen worden gewoon gehandhaafd en de gemeente houdt zich daaraan.
Vraag: U houdt zich aan de richtlijnen en dat is een garantie?
Antwoord: Er is een garantie dat de brandweer er altijd bij kan.

Vraag: Ik ben Biedeman van Reiger 16. Ik zag dat er met inspraak over extra verkeersmaatregelen niets wordt gedaan. We hebben in het verleden al een aantal keer aangegeven dat in het eerste deel van de Reiger soms best hard wordt gereden. In andere delen van de wijk liggen echt flinke drempels en door de hele verkeerssituatie word je daar gedwongen om maximaal 30 km per uur te rijden. Waarom worden verkeersmaatregelen nu niet meegenomen in het eerste stuk van de Reiger?
Antwoord: Dat kan altijd. Nu is er het stadium van voorontwerp. Wensen kunt u aangeven en die kunnen in principe nog worden meegenomen. 

Vraag: Die hebben we inderdaad aangegeven, maar in de presentatie stond dat er niets mee was gedaan.

Antwoord: Dat is nu nog niet gebeurd, maar ze kunnen altijd worden meegenomen.

Vraag: Dan zullen we dat extra aangeven.

Vraag: Vandaag waren ze ook bezig ter hoogte van Zwaan 76 een gleuf te graven. Het duurde daardoor heel lang voordat onze bakken werden geleegd. Worden alle huisvuilcontainers tijdens de werkzaamheden geleegd of worden die overgeslagen of anders gedaan?
Antwoord: Dat is inderdaad afstemmen met de reinigingsdienst en ik hoop het wel. Dat wordt gewoon geregeld.

Vraag: Ik ben Paul Bos van Fuut 10. In 1993 hebben jullie dit ook een keer gepoogd. Toen kwam men erachter dat er drainage te weinig was, waardoor op de Fuut en meerdere adressen de buizen van de riolering en de regenwaterafvoer afbraken. Na een nulmeting is het handig dat vanaf de gevel van de woning in plaats van dat vanaf de put te doen. Ik heb gezien dat jullie op hoeken metingen maken, maar dan ga je van het hoogste punt van de straat uit in plaats van het laagste punt. 

Ik woon nu elf jaar op de Fuut en heb al drie keer mijn riool- en regenwaterafvoer moeten vervangen, omdat de straat te veel verzakt. Achttien maanden is lang, maar een drainageplan moet langer duren, want anders heb je nog steeds met verzakking te maken, omdat je open kanten hebt. Ik ben dus wel erg nieuwsgierig hoe de gemeente dat gaat aanpakken, want anders hebben we dit feestje weer binnen twintig jaar.
Antwoord: Ik snap half wat u bedoelt. Ten eerste gaan we de grond heel goed verdichten bij het aanbrengen van de riolering en de huisaansluitingen. De grond wordt conform de RAW- systematiek verdicht. 

Vraag: Als het in de zomer heel droog is ruikt het in de Fuut en op de Reiger naar riolering. Dat heeft te maken met een verzadiging van de grond. Uit jullie metingen blijkt dat er verzadiging is vanuit de riolering naar het grondwater. Dat komt, omdat je in 1993 te weinig zandsuppletie hebt gedaan, waardoor er niet genoeg druk is op de leidingen, zodat ze blijven zitten. Ze komen nu omhoog of zakken, wat je ziet aan de woninggevels, met een erger gevolg, waardoor je misschien zelfs betonscheuringen in huizen krijgt. Als je dan met de Woz-prijs daalt, dan kunnen we praten, maar ik denk dat dat niet gebeurt. 

Antwoord: Ik snap wat u bedoelt en kom erop terug in een mail of via de plenaire groep.

Vraag: Iedereen in de wijk heeft daarvan last en het is een terugkomend iets. En het wordt alleen maar erger.
Antwoord: Ik kom er op terug.

Vraag: Onder een aantal woningen in de wijk ligt drainage om de kruipruimte droog te houden. Met name de lager liggende split level woningen hebben dat nodig. Weten jullie waar die liggen en dat die aangesloten zijn en blijven?
Antwoord: Van drainages op eigen terrein zijn we geen eigenaar.

Vraag: Die leidingen lopen onder een bouwblok door en staan ook op de gemeentelijke tekeningen/bouwtekeningen. Die zijn neem ik aan ergens aangesloten op de riolering en dat moet zo blijven.
Antwoord: Dat ben ik met u eens. We moeten uitzoeken waar die liggen en daar ga ik achteraan.
Vraag: Ik heb een vraag over de groenbakken in de wijk. Wij wonen op de Zwaan naast twee groenbakken, die veel meuren en waar een miljoen vliegen vandaan komen. Dit jaar heb ik een nieuw balkon geplaatst, waar ik drie dagen op heb gezeten en daarna was het vergeven van de vliegen. Dat wijt ik ook aan de twee vlak bij ons staande eikenbomen. Ik heb op de tekening gezien dat die weggaan, waarmee ik al heel blij ben. Als de groenbakken blijven, kunnen ze dan onder de grond of verdwijnen, want ik zie ze niet op de tekening?
Antwoord: Ik neem die vraag mee richting het definitief ontwerp.
Vraag: Die groenbakken kunnen onder de grond, dat heb ik van de week in Leiden gezien. Dat zou dus een oplossing kunnen zijn.
Antwoord: Ik neem die vraag mee.

Vraag: Ik ben Nico de Jong van Reiger 12. Heel veel mensen hier hebben verstand van zaken. Is het mogelijk om vanuit de wijk een soort klankboordgroep te vormen waarmee de gemeente contact kan houden over zaken die spelen? Zodat we niet na pas een half jaar of een jaar als bevolking iets horen, maar dat we als bevolking op de hoogte blijven?
Antwoord: Daarvan ben ik voorstander. Daar zie ik alleen maar voordelen van.
Vraag: Ik ben Henk Ammerlaan uit de Zwaan. Blijft de te vervangen riolering op dezelfde diepte liggen?

Antwoord: Dat vind ik een moeilijke vraag.

Vraag: Ik zal mijn vraag verduidelijken. In 1993 ging de riolering omhoog, waardoor de aansluiting op onze huizen lager kwam te liggen dan de riolering. Dus dan komt de huisriolering lager dan de hoofdriolering te liggen.
Antwoord: Dat gaat niet gebeuren, wij vernieuwen alle aansluitingen, ook tot de werkgrens. Wij zorgen ervoor dat alles op de normale manier komt te liggen.
Vraag: Dus het hoofdriool komt lager dan de huizen te liggen.

Antwoord: Sowieso. Dat is wel logisch.

Vraag: Mijn naam is Rik van der Geest en ik woon onder zo’n eikenboom met vliegen. De afgelopen zomer heb ik ongeveer drie keer buiten kunnen zitten door het lekken van de bomen waar allerlei vliegen op af komen. Mensen die hun auto eronder parkeren hebben te maken met hetzelfde leed. Ik zie dat die boom weg gaat, dus dat is al reden om een klein flesje open te trekken vanavond. Dat gaat echter achttien maanden duren, wat betekent dat ik nog een zomer op een plakkend balkon zit. Is daar met voorrang iets aan te doen?

Antwoord: Daar ga ik over nadenken en kan ik niet in mijn eentje beslissen.
Vraag: Wat is de volgorde van werkzaamheden? Waar gaan jullie beginnen en eindigen?
Antwoord: Dat wordt bepaald in samenwerking met de aannemer die het werk gaat maken. Die heeft wat meer zicht op de uitvoering. In samenspraak komt er een plan met een begin en einde. Dat kan ik zeggen een aantal maanden voordat de aannemer met de werkzaamheden gaat starten.

Vraag: Bij sommige speelplaatsen staan er afvalbakken en bij andere niet. Daar zitten dan ook  jongeren, die hun afval niet kunnen weggooien. Kunnen er ook daar afvalbakken komen?

Antwoord: Dat neem ik mee.

Vraag: Er komen groene parkeervakken, ik neem aan dezelfde als aan de Ambachtsherenweg?

Antwoord: Ja, dat klopt.
Vraag: Waar autowielen staan wordt het gras kort gehouden, maar wie gaat het tussenstuk bijhouden, omdat het onkruid alleen maar gaat zaaien? Het water kan weg, maar het onkruid kan ook allerlei kanten op.
Antwoord: De ervaring bij de Grutto is, dat waar het gras groeit dat redelijk goed blijft en er ook redelijk goed blijft uitzien. De gemeente is verantwoordelijk voor het onderhoud van de groenparkeervakken.

Vraag: Komen er meer groenmedewerkers in het dorp? Je plant er namelijk nogal wat onderhoud bij.

Antwoord: Er komt inderdaad onderhoud bij.

Het centrale deel van de informatieavond wordt beëindigd om 20.15 uur.
